
Protokół Nr 7/2024 
Nadzwyczajnego wspólnego posiedzenia Komisji Stałych Rady Gminy Adamów 

(Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego) 
z dnia 22 listopada 2024 r. 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 09:00, a zakończono o godz. 11:00. 
Przewodnicząca obrad - radny Ryszard Monastyrski. 
Protokolant - Adam Walczak, 
obecność Komisji - lista obecności w załączeniu. 
(Zał. Prot. Nr 1). 

W posiedzeniu uczestniczyli: 

1. Pan Krzysztof Pilip 
2. Pani Beata Tyrka-Stećko 
3. Pan Witold Marucha 
4. Pani Ewelina Droździel-Szykuła 
5. Pani Monika Kosecka 

- Wójt Gminy Adamów, 
- Zastępca Wójta Gminy Adamów, 
- Sekretarz Gminy Adamów, 
- Skarbnik Gminy Adamów, 
- Kierownik ds. Rolnictwa, Inwestycji, 

Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, 
- Z-ca Przewodniczącej Komisji Skarg Wniosków 

i Petycji. 
Członkowie Komisji Budżetu, Finansów, Rolnictwa, Spraw Gospodarczych i Ochrony 
Środowiska Rady Gminy Adamów. 

6. Pan Dariusz Palonka 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie ąuorum, 
2. Przyjęcie porządku obrad, 
3. Wyrażenie /sformułowanie/ na piśmie swojej opinii o projekcie budżetu Gminy na rok 

2025 w celu przedstawienia jej Komisji Rewizyjnej oraz Pvadzie Gminy, 
4. Sprawy różne, 
5. Sporządzenie protokołu z posiedzenia, 
6. Zamknięcie posiedzenia. 

Przebieg posiedzenia 

Ad.l Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy 
Społecznej i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów - radny Ryszard 
Momastyrski. 

Przewodniczący przywitał osoby uczestniczące w posiedzeniu, po czym na podstawie 
listy obecności stwierdził, że na stan pięciu członków Komisji, obecnych jest czterech, 
co stanowi niezbędne ąuorum do prawomocności obrad. 
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Ad.2 Przyjęcie porządku obrad. 

Proponowany porządek obrad przyjęto jednogłośnie w głosowaniu jawnym, 
(za 4, przeciw 0, wstrzymał się 0.). 

Ad.3 Wyrażenie /sformułowanie/ na piśmie swojej opinii o projekcie budżetu Gminy 
na rok 2025 w celu przedstawienia jej Komisji Rewizyjnej oraz Radzie Gminy. 

Pani Ewelina Droździel-Szykuła - Skarbnik Gminy Adamów poinformowała członków 
Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego, 
iż projekt budżetu, zarówno radnym Rady Gminy Adamów, jak i Regionalnej Izbie 
Obrachunkowej został przekazany z zachowaniem terminów ustawowych. 
W dalszej części wypowiedzi Skarbnik poinformowała, że budżet na rok 2025 
jest deficytowy. Skarbnik wyjaśniła, że jest to zupełnie normalne, gdyż dochody nigdy 
nie pokrywają wszystkich potrzeb finansowych. Następnie Skarbnik poinformowała 
o wysokości planowanego deficytu (kwota: 5 439 672, 51 zł), jak również o wolnych 
środkach, czyli o nadwyżce z lat poprzednich. Wskazała wysokość planowanego 
do zaciągnięcia kredytu i podkreśliła, że zobowiązania z lat poprzednich roku przyszłym 
zostaną spłacone. 
Pani Skarbnik poinformowała, że w budżecie na rok 2025 przewidziano szereg 
inwestycji w tym w szczególności: drogi, wodociągi, Gminny Program Rewitalizacji, 
dokumentacja na nowy budynek siedziby UG Adamów, garaż OSP Bondyrz, 
kompleksowe audyty termomodernizacji budynków użyteczności społecznej. 

W dalszej części posiedzenia omówiono również inne aspekty wpływające na budżet 
Gminy,w tym: wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, oraz 
wszystkie inwestycje rozpoczęte w latach ubiegłych a zakańczane w roku 2025. 

Radny Piotr Kostrubiec pytał o termin wykonania chodnika w Suchowoli. 

Wójt Krzysztof Pilip odpowiedział, że zadanie to będzie zrealizowane 
najprawdopodobniej w 2026 r. 

Następnie dyskutowano o możliwości utworzenia na bazie infrastruktury LKS Orion-
Stihl Jacnia szkółki piłkarskiej dla dzieci i młodzieży. 

W dalszej części posiedzenia szczegółowo omówiono położenie i przebieg dróg 
gminnych ujętych w projekcie budżetu na rok 2025 z wyszczególnieniem wysokości 
kosztów tych inwestycji, takich jak: cena projektu, koszty podziałów, czy też 
przewidywalne wysokości odszkodowań. Ponadto wskazano możliwe źródła 
finansowania i przypuszczalne wysokości możliwych dotacji. 

Wójt - Krzysztof Pilip podkreślił, że drogi te będą budowane dopiero wówczas, 
gdy w planie ogólnym, czy też w planie zagospodarowania przestrzennego znajdzie się 
zapis, umożliwiający Gminie wykonywanie ich jako dużo węższe. W ocenie Wójta 
w większości przypadków spokojnie wystarczyłaby tu szerokość 3,5 m z mijankami. 
W dalszej części wypowiedzi Wójt argumentował swoje stanowisko m.in. tym, 
że w jego ocenie jeżeli będziemy dalej budować drogi zride-m na obecnie 
obowiązujących warunkach, to nie wytrzymamy tego finansowo. 
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Radny Piotr Kostrubiec zauważył, że w projekcie budżetu ujętych jest kilka dróg 
prowadzących w pola, lub przez las, w sytuacji, gdy na terenie Gminy są nieruchomości 
pozostające bez dojazdu, jak przykładowo w miejscowościach Grabnik, czy też Bródki. 

Pani Beata Tyrka-Stećko - Z-ca Wójta odpowiedziała, aby niektóre planowane odcinki 
traktować strategicznie, po czym poinformowała zebranych, iż obecnie mamy tylko 
jedną drogę przecinającą gminę poprzecznie, co w przypadku jej blokady skutkuje 
brakiem dojazdu do miejscowości: Feliksówka, czy też Rachodoszcze. 

Radny Dariusz Sołtys zauważył, że jego przedmówcy bardziej chodziło o codzienność, 
a nie czasowe utrudnienia. 

Następnie dyskutowano na temat finansowania diet sołtysów, zabezpieczenia środków 
na ekwiwalent dla OSP, wydatków na promocję Gminy oraz konieczność utworzenia 
nowych miejsc pracy w tutejszym Urzędzie. 
Ustalono, że w stosunku do poprzedniego roku budżetowego wzrosły znacząco wydatki 
na działania związane z organizacją nocy świętojańskiej i dożynek, a także zwiększono 
liczbę etatów w Urzędzie Gminy. 

Ponadto omówiono planowane w ramach Gminnego Programu Rewitalizacji inwestycje 
w miejscowości Bliżów i Suchowola, działalność Spółdzielni Socjalnej Adamowianka, 
oraz wysokość zabezpieczonych środków na doskonalenia zawodowe nauczycieli 
i ich fundusz socjalny. 

Po udzielonych wyjaśnieniach i przeprowadzonej dyskusji Komisja Oświaty, Kultury, 
Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego. Rady Gminy Adamów 
(jednogłośnie 4 głosy za) pozytywnie opiniuje projekt budżetu Gminy na 2025 rok. 

.4 Sprawy różne. 

W tej części posiedzenia zastanawiano się nad koncepcją budowy garażu OSP Bondyrz. 
Przedstawiono trzy koncepcję budowy. 
j. yv o m i s . O i l C - C / p L j U , Z_.U.IVJ.UXIU. i u / j u u u v j v v y l o c i l i C j u u . u j < i i i v t ł k j I ~T H I , U . W U i i n y j o ^ u 

garażowe (jedno miejsce dla wozu bojowego, drugie dla samochodu osobowego) 
z wjazdami po dwóch różnych stronach budynku (w tym jeden wyjazd samochodu 
strażackiego na ścieżkę rowerową) i dużą świetlicą. 
Druga koncepcja zakłada mniejszy metraż (rozbudowę istniejącego budynku o 7 m), 
wjazdy z garaży znajdujące się po jednej stronie i relatywnie mniejszą świetlicą. 
Trzecia alternatywa zakładała tylko remont istniejącego budynku, (wszystkie Komisje 
odrzuciły ma wstępie powyższą propozycję). 
Po przeprowadzonej dyskusji zarządzono głosowanie. 

Za przyjęciem pierwszej koncepcji głosował: Leszek Kostur. 
Przeciw głosowali: Joanna Chmiel, Ryszard Monastyrski, Piotr Kostrubiec. 
(za głosowało 1, przeciw 3, wstrzymało się 0.). 

Za przyjęciem drugiej koncepcji głosowali: Joanna Chmiel, Ryszard Monastyrski, Piotr 
Kostrubiec. 
Wstrzymał, się: Leszek Kostur. 
(za głosowało 3, przeciw 0, wstrzymało się 1.). 
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Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego Rady 
Gminy Adamów pozytywnie opiniuje drugą koncepcję budowy garażu OSP Bondyrz. 

W dalszej części czwartego punktu posiedzenia Komisji dokonano analizy projektów 
uchwał przewidzianych w porządku obrad X sesji IX kadencji Rady Gminy Adamów 
wynikających z bieżącej działalności. 

Skarbnik Gminy Adamów szczegółowo przedstawiła i omówiła projekty uchwał 
w sprawie zmiany w wieloletniej prognozie finansowej oraz zmian w budżecie Gminy 
na rok 2024 wprowadzonych do porządku obrad X sesji IX kadencji Rady. 

Po przeprowadzonej dyskusji Komisja rekomenduje zasadność wprowadzanych 
zmian, a tym samym pozytywnie opiniuje projekty przedmiotowych uchwał. 

Pani Skarbnik przedstawiła i omówiła także projekt uchwały w sprawie przyjęcia 
rocznego programu współpracy Gminy Adamów z organizacjami pozarządowymi oraz 
innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2025. 

Pani Skarbnik wskazała zasadność podjęcia przedmiotowej uchwały rocznej, która musi 
zostać uchwalona przez Radę Gminy do końca listopada. 

Po przeprowadzonej dyskusji Komisja pozytywnie opiniuje projekt przedmiotowej 
uchwały. 

Wójt przedstawił wniosek w sprawie przekształcenia działek rolnych w miejscowości 
Jacnia na działki przeznaczone pod drogę. 

Po przeprowadzonej dyskusji Komisja pozytywnie rekomenduje przekształcenie 
wnioskowanych działek. 

Omówiono pismo w sprawie Regionalnych programów operacyjnych. 

Zgłoszono szkody wyrządzone przez bobry na grobli przy zbiorniku w Jacni. 

Radny Mariusz Matwij zaproponował wprowadzenie na terenie Gminy Adamów opłat 
za tzw. handel obwoźny. 

Ad.5 Sporządzenie protokołu z posiedzenia. 

Komisja sporządziła protokół z posiedzenia. 

Ad.6 Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Komisji Oświaty, 
Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Porządku Publicznego Rady Gminy Adamów 
zamknął posiedzenie. 
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Podpisy Komisji: 

1. 

d-— 

3. Ul r o W i 

4. M ł M . 
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